XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

1 .
(256)—0.125 = (256)0 .
= (256)1102—050
= (256)§
=13/256
— 8 28
Cevap: 2

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

a+b =28k

2a+b =11k seklindedir.

a+b ile 2a+b aralarinda asal oldugundan
k=1 dir.

a+b=38

2a+b=11

a=3

Cevap:a=3

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

a ve b pozitif tamsay1 ve a-b =40,

9b<40:>b<%
b=1=a=40
b=2=a=20

b=4—=a=10 olur.
CEVAP: min(a+b) =14

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

J6 1 2
\/5 +\/_+1+(\/§—1)

J2 -1
\/_\/_+1\/_132ﬁ

=)5+)5—1+3—}ﬁ

CEVAP:?2




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

)
j +1j:64
b J\c a 3b 9c 27d
el —27
(k+1)(k+1)(k+1):64 d d d d
(k+1) =64
a4k =3 CEVAP: 27

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

32 y2a 1
__ Y
1—32 yza
3y
B 322 y2a _32
1-32 y2a
3 (1_3a yza)

= — _3&
1 . 36. y2a

CEVAP:-3*

5:3:>x:3y
3y) ——
Xa_y_az( -y
XUyt (3y) -y
3aya_ia
_ y
1
3aya y
3ay2a_1
__Y
1_3ay2a
3aya

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

425" =40° = 275" =25

= 2a=3b
:>a:§b
>
3 5
ash b+b b
a-b op 1y
> >

CEVAP:5

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

CEVAP -8

4c = 3d :c:%d

db=3c=b=c=2d

2 8
3a:4b:>a:i :id

3 2
a,b,c ve d negatif oldugundan
a<b<dx<c

CEVAP:a<b<d<c

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

2B=3C=B=-C

2¢
2

A+B+C :180:>§C+%C+C=180

3JA=5B=> A=-8B

Wl oW

5C=180=C =36
B=54ve A=90

CEVAP:90

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

(321), +(5a), = (342),
4°.1+4"24+4*.3+7%-a+7-5=5"-2+5"-4+5".3
1+8+48+a+35=2+20+75

a+92=97
a=>5
CEVAP:5

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

92 y=——+3
| 1-X
=>3—n=y—3 _1+3-3x _3x-4
| 1-X X—1
=3 =73 CEVAP:a=3, b=—4,

c=1ved=-1

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

CEVAP - 12

-3 0 4
x—12 <] X —4 I D
1X2 X+3 -0+ |+ |+
Xx-—-~1=0 X — -0+ |+
x2—12—xgo (x=4)(x+3) ol -6+
X X
(x—4)(x+3) 0 esitsizligi saglayan pozitif
X - tamsayilar: {1,2,3,4}
1+2+3+4=10
CEVAP: 10

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

Xsgn X +|X|+Xx=9
X>0=X+X+Xx=9
3X=9=X, =3
X<0=-X-X+X=9
- X=9=X,=-9
X=0=>0=9 %
X, + X, =—6
CEVAP:-6

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

X|x—2| <3 X<2=-X(x-2)-3<0
Xx22=x(x-2)-3<0 2 49%—3 <0
X*—2Xx-3<0 A<0

(x—3)(x+1)<0 3
s —X*+2X=3 | = |- |-

X>=2X=3 |+ |- |+ S, =x<2
S, =2<x<3 S=S uUS, =-0<x<3
CEVAP: S =(—x,3)

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

f
f

A

X)=x>+(m-1)x+(1-m)
0

SN N

X m="7

(m=1)"=4(1)(1-m)

=m’ -2m+1-4+4m

\Y

=m’+2m-3
=(m+3)(m-1)<0

-3

1

m* +2m-3

_|_

_|_

f(x)>0 for —3<m<1

CEVAP :(-3,1)

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

log,,5=x ve log,7=Y

196
lo 0.196)=log| ——
2,,(0.196) g(lOOOj

— log 196 — log 1000

=y-3+log7+log4
=1log(7-28)—1log10’

v 34 10g/ 100
=log7+log28-3 S ey ot oo
=y-3+log(7-4) —2y—3+logl0* —log5’
=Yy—-3+log7+log4 =2y—-3+2+2log5

=2y —-2x-1
CEVAP:a=-2,b=2,c=-1

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

P(x)=(x=2)""+(x=8)""=6:(3"™") ve P(5)=0
P(5)=(3)""+(=3)"" ~6-(3™)

=332 +(=3)"-(-3)-6-(3)""

=9.321 3.3 _6.32m

_ .32 _0.3.32m 32+l _ 32mis
—0.3.32" _9 . 32m5 2n+1=2m+5
_ 9.3+ _ o 32msS 2m=2n-4
=2(32n+1_32m+5)=0 m=n-2

32n+1 _32m+5 — O

CEVAP:m=n-2

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

CEVAP - 18

f (x)=12+5log, X

f(x)="?
=12+5log, X 27-12
Y & f'(27)=2 °
5 ’ =2
y-12 =3
2° =X

y=1f"(x)=2° CEVAP :8

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

377[ < X < 27 ; dordiincii bolge

bu bolgede tan X negatif olur.

c:OSX:ﬂ
5
3 3
tan X = —
4 X
-3 1
tanX+1_7+1_ 4 1 4
tanx—l_—_3_1_—_7_ 7
4 4
CEVAP:—%

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

(9o ) (x)=(fo0")(x)

g(x+1)=x+5 x—>x-1
9

f(x)=x-2, g(x+1)=x+5
f

X)=x+4—> y=x+4

(feg™)(x)=1(g" ()
=f(x—4)
=X—-4-2
=X—6

CEVAP:x-6

X=Yy—4
g (x)=x—-4

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

1+J§i_L+ijvg+i_vg+i+v%i—J5
3-i B-i B+ 3+1
\/——\/_ 1+\/—

7 —

( 2 1+\/—][\/§—\/5_1+\/€ij

4 4

16

[ ] (Hfj (V3-+2) +(1++6)

3 2\/—+2+1+2\/—+6]

_3
4

16 16

CEVAP:%

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

7
--+32( ]x12+m
5

7!

32 7'6'%:32.21:672

7
katsay1r = 32 =32- =32
4 (sj 5120 7 5o

CEVAP:672

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA




XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

S(B)=n
S(A)=S(B)+S(ANB)

n+n,=n,+n,+n,

n =n,+n,

S(AUB)=n,+n,+n,
=2(n,+n;)=2n A

alt kiime sayis1 = 2" = 4"

CEVAP : 4"

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

n = farkli sinavlarin sayisi
n. =1 bransindan 2 soru cevapladiginda
elde edilen farkli sinavlarin sayisi olsun

n=n_+n.+n olur.

AL,

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

E ={A ve B nin birlikte ekipte bulunmas1} olsun

P(E)= n(E )olur n(S)= (2](1):20-35:700

n(s)

@={olu o) ro0-2

n(E) 200 2

~n(S) 700 7
CEVAP:%

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

Takimin oynadig1 mag sayis1 X olsun

lx+lx+10:x

3 4
x—lx—lx=10

3 4
5 120

—X=10=>X=—-=24
12 5

CEVAP:24

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

2.5 cm 3.5 cm
1 cm—] 2
A=3x25=7.5cm
3 cm A
05 em B=4x3.5=14.0 cm’
B 4 cm C=2x0.5=1.0cm’
2 em—|C Toplam Alan:

4 cm T=A+B+C
=75+14+1
=22.5cm’

CEVAP:22.5

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

100—a+a+30=180 %300
a—a=>50 (1) 100—a
80—t +2a— 20 = 180 J \Dwoo

2a—a =120 (2) & il
(1) ve (2) den;
a="70°
a=a-50=20°
m(ABC) = 40°
CEVAP :40°

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

—

ARy
45

90 45\K/Y
B C

X+Yy+45=180
X+y=135
X+Vy+a=180
a=180—-135=45°
CEVAP :45°

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

SORU CEVAP - 30

A

BC|" =|AC[" -|AB[
=25-9=16
BC|=4 : 4—x
|AE[" =|AB[" - |BE[
(4—x)2::9+x2 B x E 4-X

16—8X+X* =9+ X°

8x:7—>x:Z
8

CEVAP: !

8

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

X*+y> =130 C B |y
2X+2y =32
X+y=16—>y=16-X
x> +(16—x)" =130
2X* =32x+126=0
X*—16X+63=0 y
(x=9)(x=7)=0—>x=9, X, =7
X=9->vy,=7 X=7T->Yy,=9

C nin alan1=9x7 =63 br’

CEVAP : 63

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

2x=3y=1
X+2y=2
2x-3y=1
—2X—-4y=-4
~7y=-3—3y=2(mod5)

= Vy=4, x=4
CEVAP%AA)

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

giil sayis1 X olsun,
3X—90 =2x+42 = gillerin toplam maliyeti
X =132 olur.

CEVAP: 132

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

X+3 X [X+2 x-1

a bl |a=1 b-1
OX+3b—ax=bx—x+2b—-2-ax+a+x-1
3b=2b+a-3
a=b+3

CEVAP:b+3

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

Al y yasina geldiginde (y — X y1l sonra)

Veli'nin yas1 %+ y — X olur.

X+y—x:x

2
X+Yy=49

3
—vy-2x=0
2y —> Yy =28

X+Yy=49
CEVAP:28

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

YEDEK CEVAP - 36

ABD ve ADC ikizkenar liggenlerdir.
2 +2 4 =180°

a + [ =90° bulunur ve

BAC acis1 90° olur. 6

Pisagor bagintisindan;
B[ =[AB[ +|ac] B 5
100 = 36 +|AC|

AC‘ =64 =8 cm

CEVAP :8

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

1
A muslugu saatte havuzun " ini

1
B muslugu saatte havuzun 3 'int

1, .
C muslugu saatte havuzun —'ini  doldurur.

X

N o 1
Ucli birlikte 1 saate havuzun g'unu doldurduguna gore:

l:L—>x:42
14 63 x 9 X 42

CEVAP:42

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

YEDEK CEVAP - 28

!

plalr|r pAg | (pAg) | p'vg
i lolilolo] o " 0

(p/\q)'vr (p'vag)Ar (p/\q)'vr—>(p’vq)/\r
1 0 0

CEVAP:0

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

YEDEK CEVAP -29

a +a,+ta, =2"(3+4+--+22)

_ 53 (22;3 - 3j

=&-250=2000

CEVAP :2000

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XIV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

YEDEK CEVAP - 10

f_123
31 2

CEVAP:4

ord

1
1

2
2

(120)(3)+(geF)(3)=2+2

3
3 >

— 4

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



